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Baj, a melyen segíteni kell.

Ha végig tekintünk Magyarország 
összes középiskoláinak statisztikai ada­
tain. jóleső érzéssel látjuk, hogy a 
középiskolák tanulóifjúsága fokozot 
mértékben gyarapodik. Nem tekintve 
ugyanis a fővárost, hol a párhuzamos 
osztályokkal ellátott számtalan közép­
iskola zsúfolásig megtelik sőt elégte­
lennek bizonyul, a vidék minden isko 
Iájában évről-évre fokozott gyarapodás 
észlelhető.

Eme folytonos gyarapodás közt 
nem kellemetlenül érint-e tehát ben­
nünket, ha azt látjuk, hogy Kecskemét 
legrégibb középiskolája, az ev. ref. 
főgymnasium nem hogy gyarapodást, 
de évről évre csökkenést mutat a ta­
nulók számát illetőleg.

Többen vannak, azt hisszük, kik 
ennek okát keresik, s szeretnék meg­
találni, s ha e tekintetben véleményűn 
két megkockáztatjuk, s jóakaratéi meg 
szivlelését kérjük azok részéről, a kik 
az iskola vezetésével jelenleg meg van 
nak bízva, reméljük, hogy valamit te­
hetünk e viszás állapot megszüntetésére.

Többször volt már szó e lapok 
hasábjain a ref. főgymuasiumról. s 
mindig hol ebben, hol abban kerestek 
valami hibát, miből a be nem avatot 
tak csak annyit tudhattak meg, hogy 
van valami baj, de hogy mi, arra rá 
nem jöhettek

A baj, egy előítéletben s lehet 
mondani, a buzgalom hiányában van.

Magyarország közoktatása oly hatal­
mas lépésekkel tör magának útat a 
tökéletesedés felé, hogy az a ki csak 
10 év óta is figyelemmel kiséri a dől 
got, bámulattal adja meg érte az elis­
merést.

Ebben a folytonos előretörésben 
egyik iskola a másiknak versenytár­
sává lesz, s úgy tanulóinak mint ta­
nárainak igyekszik megadni mindent 
a mi a tökéletes középiskolai képzés 
elérésére szükségeltetik.

Hajdan, mikor közoktatásunk még 

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCÁJA. 
Levél a szerkesztőhöz!

Kedves barátom!
A .Kecskeméti Lapok* legutóbbi szá­

mában azon kívánságodnak adtál kifejezést, 
hogy látogassalak meg a szerkesztőségben.

Persze ti, a kik a m. királyi telefon 
áldásait élvezitek, nem tudjátok elképzelni, 
hogy mily messzire van Kecskeméttől a 
Nagy-kunság, s igy természetesnek találtad, 
hogy egyszer csak hallani fogod a csengetést, 
s legalább egy negyed órára elfogja rabolni 
tőled az időt, az a bizonyos Juszuf.

A szives meghívást köszönöm, de más­
kép nem tehetem, hogy részt vegyek a 
szerkesztőség kellemesnek ismert szoaréin, 
igy tehát csak a papirosom által képvisel­
tetem magam.

De hát mindennek megvan a maga oka 
foka, s igy bizonyosra veszem azt a kérdést, 
hogy mi oka annak, miszerint a szerkesz­
tőségeddigi szorgalmas és pedig személyesen 
történt látogatása helyett, most vsak fel­
hívásodra, s akkor is csak papiroson jelentem 
magam, innen a Nagy kunságból.

Ennek a dolognak oka, az én előadott 
szomorú történetemben keresendő. Miután 
Emíliát nőül vettem, s miután sportszen­
vedélyének rémületes növekedésével, minden 
eddigi sport megvetésére indított, a velem 
született sport ösztön kifolyásakép új sport 

zsenge korát élte, a református iskolák 
voltak azok, melyek a legnagyobb 
mértékben teljesíthették feladatukat; 
teljesíthették, mert ott állt hátuk me- 
gett a hívek áldozatkészsége, ott volt 
hátuk megetf a buzgalom

Ezek az idők régen elmúltak már. 
Mióta a kormány kezébe vette a köz­
oktatást, azóta a felekezeti iskolák 
mindjobban és jobban háttérbe szorultak.

Nem versenyezhettek az állam ha­
talmas pénzerejével, s nem adhattak 
meg felszerelés, tanári fizetés, épüle­
tek, helyiségek tekintetében megköze­
lítő mennyiséget sem. mint a mennyit 
a jelenkori oktatás a különféle sza 
kokban megkíván.

Ez a baja a kecskeméti ref. főgym- 
nasiumnak is, s ez a baj az. a min 
okvetlenül segítenie kell

Segítenie kell pedig úgy, a mint 
azt más hasonló intézeteknél látjuk.

Evről-évie látjuk, hogy hol ez, hol 
az a felekezeti és községi kö­
zépiskola veszi igénybe az ál­
lam segítségét, hogy verseny ké 
pessé tegye magát a többi intézetek­
kel ; évről évre látjuk, hogy ez inté­
zetek az államnak szívesen adott se­
gítségével hogy erősödnek meg újra 
hogy szerelik fel. hogy látják el ma­
gukat kellő számú tanárokkal, s ad­
ják meg a tanulók szüleinek a teljes 
biztosítékot és bizalmat

Oly hatalmas intézetek mint Pápa, 
Budapest ref. főgymnasiumai folya 
módnak az államhoz segit égért, s nem 
áltatják magukat avval a csalfa re­
ménynyel, hogy önerejükből verseny­
képesekké lehetnek.

Abban áll az előítélet a ref 
gymnasiumot jelenleg intéző egyének­
ben, hogy szégyennek tartják a segít­
ségért való folyamodást, mikor látják 
gyengeségüket, s abban áll a buzgalom 
hiánya, hogy nem cselekesznek akkor 
mikor ideje van. hanem várnak addig, 
mig egyszer csak késő lesz a dolog.

Mert nem abban áll t. uraim va­
lamely intézetnek tökéletesítése, hogy

kigondolása volt vágyam, s ezt meg ia 
találtam.

Ez a legújabb sport a nők megismerésére 
való törekvés.

Nagy fába vágtam ugyan a fejszémet, 
de minél valószínűtlenebb a dolog, annál 
inkább beillik a fin de siecle sportjai közé.

Ha némelyeknek szabad csupa sportból 
ősanyáinkat felkutatni valahol a Volga tá ján, 
mért ne volna nekem szabad a jelenlegi 
és jövendő anyákat, vizsgálódásom tár 
gyáva tenni.

Ezért jöttem én el olv messzire Kecs­
keméttől. s ezért megyek ide-oda a világban, 
s ezért nem jelenhetek meg nálad személyesen.

De hogv azt ne gondold, mintha én csak 
levegőből beszélnék, beszámolok eddigi ta­
pasztalataimról. s tudatom veled, hogv mily 
eredményre jutottam eddigi kutatásaim 
alapján.

Annyit mondhatok, hogv ismereteim még 
meglehetősen fogyatékosak, de a .Mátyás 
király* patika sem egv nap alatt költözött 
el régi helyéről, 3 igv az én tanulmányaimra 
fordított idő csekély volta az adatok meny- 
nviségének körülbelül megfelel.

Tehát legelőször is arra a tapasztalatra 
jutottam, hogy csakugyan igaz az a régi 
meghatározás, hogy a nő a teremtés remeke, 
De a régi időben valószínűleg jobban el­
hitték ezt. mert köztudomás szerint a para­
dicsombeli Éva is a teremtés remeke volt 
(annyival inkább mert csak maga volt) de 
azért nem kellett neki se moaré. se merveliő, 
se pliia belépő, se sanzsán selyem, a miket 

iga/gatót változtatunk.*) Hanem abban 
áll. hogy megadjuk az intézetnek azt 
az erőt, a mely által elöregedett életét 
újra felfrissítheti.

A ref. főgymnasium környékén 
számos új épületet látunk emelkedni, 
de mondják meg azok, a kik ezeket 
készíttették, hogy az ebben az évben 
épült tornacsarnokon kívül, miféle vál­
toztatás történt az épületnek beosztá­
sában 50 év alatt.

Bízvást elmondhatják, hogy semmi, 
mert boldogult Daróci uram olyan 
paedagógiai tapintattal megépíttette az 
épületet, hogy azon változtatni nem 
hogy nem kell, de nem is szabad

Kérdem azért, hol van a termé­
szetrajzi múzeumnak elégséges terem, 
hol van az ahhoz kapcsolt előadó, hol 
vannak az ablakok. melyek nem 
eresztik át a kavargó homokot, hol 
van egy hasznavehető könyvtár, s hol 
vannak ennélfogva a tanulók

Nem igy t. ref. egyháztanács! Az 
eddig követett módon nem fogják elérni 
azt. hogy a kecskeméti ref. főgymna­
sium háromszázadon voltának méltó 
állapotba hozassék, de igenis úgy, ha 
a „nervus rerum gerendarumu-ot az 
iskola fen tartására szükséges pénzt 
vagy maguktól, vagy onnan a honnan 
lehet, előteremtik.

Avagv nem veszik észre, hogy inig 
a íef főgvmnasium tanulóinak száma 
évről évre fbgv, a másik két intézet 
fokozatosan gyarapodik.

Ez nem a véletlen müve, ez oly 
szükségképpen való következménye a

*) Ezt igy értelmezni nem is lein t Igazga ó- 
választás vagy változtatás eseten, legyen az a válasz­
tás jó vagy rósz, (természetes, hogyha semmi egyébb 
oknál fogva nem is. az új seprőről szóló példabeszéd 
alapjai), mindenki jobbat vár.) nem is lehet ilyet re­
mélni. mert van egy másik példabeszéd is, a mi az 
üres konyháról s annak gazdasszonyáról szó) s a min 
bármelyik igazgató buzgó törekvése megtörik. Igazgató 
változás volt a/ előtt is; csaknem sorban viselték e 
terhes tisztet. Cikkiró sem akar az igazgató változtatás 
személyi részére — se pro, se kont a — reflektálni, 
init ő hozzánk intézett levelében igy fejez ki; „én 
nem szólok se az új. se a regi ellen, csak arra aka­
rok rámutatni, hogy homokbucka tetején nem terem 
tisztabuza s mig arról nem gondoskodnak, hogy erőt 
adjanak a korhadt fának, addig nem lesz gyüinöles." 

Szerk.

a jelen időben sajnálattal látunk újra meg 
újra feltűnni a varrónők számláinak elég 
sűrűn történő kifizetése alkalmával.

Külső tulajdonságaik tekintetében fel- 
oszlanak szőkékre és barnákra, alacsonyakra 
és magasakra.

A szőkék csendesebb természetűek, a 
barnák hevesebb vérmérsékletűek; ezek asz- 
szony korukban néha karmolnak is.

Amazok inkább észak, ezek pedig dél 
szülöttei.

A szőkéknek és barnáknak külön külön 
két két osztálya van: a fekete és kék szeműek.

„A barna szemek ellentéte a kék, 
Viharos ej az. s ez felhőtlen ég.- 

Egyiknek a másik feletti előnyét el­
dönteni nem lehet, egyik embernek ez tetszik, 
a másik amazért hévül Sokszor egy ember 
se tud magával megállapodásra jutni, mint 
azt Vöröamartynál látjuk, a ki mindkettőt 
megénekelte a következőleg:

Szép a fekete atom, 
Én azt is szeretem;

I)e meg szebb a kék szem, 
Kék szemű szerelem 
Az en szeretőmnek 
Ilyen kék a szeme; 
Valahányszor nyilik. 
Ibolya kél benne 
> liejh. mikor benézi k 
Melyen középébe. 
1 álom a szerelmet 
Mulatozni benne."

•• •
.Szép a kék szem nem tagadom. 
Én a kékre nem haragszom. 
De a barna széni sugara 

szegénves állapotnak, a mely idővel 
végzetessé is válhatik.

Avagy nem természeten dolog-e az, 
hogv minden szülő inkább odaviszi 
gyermekét, a hol nemcsak a szelle­
miek. de az anyagiak tekintetében is 
látja a versenyképességet

Nézzék meg a kegyesrendi gymna­
siumot. pompásan átalakított és újonnan 
épített épülete, nem nagyobb bizalom­
mal tölthet-e el bárkit is, mint a régi 
collégium célszerűtlen téglatömege.

De menjünk tovább.
Most még abban a szerencsés hely­

zetben vannak, hogy itt megöregedett 
tanárok vannak az intézet élén.

Mi lesz akkor, ha az újonnan életbe 
lépő nyugdíjtörvény áldásos eredmé­
nyeként a megérdemlett nyugalomba 
vonulnak. 1888 óta 4 tanári állo­
másra nem tudott az iskola ok­
leveles tanárt kapni, s igy lesz 
az mindaddig, mig a tanári fizetéseket 
a kellő fokra nem emelik.

Régen, mikor úgy a kormány, 
mint az iskolák vezetői megelégedtek 
avval, hogy tb.eológiát végzett fiatal­
emberek káplánkodás helyett egy két 
évig tanárkodtak, ez az állapot jó volt, 
de nem jó ez most, mikor elégséges 
tanerő hiányában a nyilvánossági jog 
megvonása is fenyegetheti az intézetet.

Ez az állapot, a mint mondtuk, 
most nincs meg, de bekövetkezhetik, 
s hogy ez meg ne történhessék, idejé­
ben elejét kell venni a dolognak.

A fölhozott dolgok csak nagyon 
kis részét képezik azoknak a bajok 
nak. a melyekről szólhatnánk, de lát­
juk. hogy mindezek egy kis jóakarat­
tal elkerülhetők.

Hogv az épületet, mely dacára 
annak, hogy egy jól felszerelt gyin- 
nasiumnak is kicsiny, jelenleg két in­
tézetet foglal magában, átalakíthassák, 
s az igényeknek megfelelővé tegyék, 
hogy az intézet szertárait, könyvtárát 
felszerelhess k. hogv tanáraiknak illendő 
és olv fizetést adjanak, a milyenért 
bármikor kaphatnak képzett tanerőt, 
hogv ezeket az intézet jól felfogott

Emlékeztet éjszakára. 
Boldog szeretők napjára! 
S ni kém nappal éjszaka van, 
Fényes delem ejfél tájban. 
Pillants egyet édes rózsám, 
Fekete szemű violám! 
Fekete szem pillantása 
Olyan, mint a holló szárnya; 
Ha benézek tükröt n utat.
Játekival szivem tn»»’st.“

Nálunk a szőkék tárnák összekeve­
redve fordulnak elő, 8 ez az oka, hogy néha 
a férfiak is annyira megkeverednek. Kii 
lönben a nóta szerint:

Se nem szőke, se nem barna 
Az igazi magyar fajta.

Természetük nálunk nem is igen külön­
bözik egymástól, mert:

Legyen szőke, legyen barna, 
A leány mind csapodár, 
Szeretete nem állandó, 
Mint az őszi napsugár.

Külső tulajdonságaik közé tartozik az 
életkor is. mert kinézésük vele nagyon 
összefügg. De az életkor olyan titkolt dolguk, 
hogy e tekintetben nagyon felületesek érte­
süléseim.

Tizenhat éves korukig ugyanis egy évet 
toldanak éveikhez. 16 éves korukban az 
öcscsüket bátyjuknak kezdik hívni, a 18 
éves kort pedig nagyon szeretik, úgy hogy 
az utána következőkre nem is reflektálnak, 
hanem makacs 18 évesek maradnak, s igy 
áll helyre a 16 év előtt hozzátoldott évekkel 
az egyensúly.

Visszatérve hajszínükre, a szőkéknek 
angol konty, a ruhák közül égszínkék és



1 kecskeméti lapok 1. az.

érdekéin n meglehessék kérjenek állam 
segélyt* mint látjuk azt más iskolák­
nál. mert a késedelme/*s a jelen eset­
ben kimondhatatlanul ártalmas, s tel­
jesen megássa Kecskemét • * a kecske­
méti rét. egyház e régi intézetének 
sírját. óa/iriui.

Kossuth szobor Kecskeméten
A KnMÚtb szobor ideiglvi.*- b;.- itt- 

sága. uielvnek célja volt a vár --unkban 
létező minden testületeket, * r *k**f fel 
hívni, hogv közerő* egyetértéssel tétessék 
intézkedés egy \ árosunknak is díszét emelő 

felhívott testilletek megértve, nagy részben 
magúkévá téve, kel»elükből megfelelő tag 
társakat bíztak meg s a megbízottak *%■•/• 
gyűlést alakítva, végérvényesen szervez­
kedve tisztikarát és intéz*' bizottságát 
megalakita, mely ne b névsorát múlt évi 
47 ik szamunkban közéltük

E bizottság hivatva van hazánk el­
hunyt nagy haliak varosunk kebelében em­
lékszobrot felállítani. Igen emlékszobrot 
Kossuth Lajosnak, hazai < dicső tényének, 
ki felszabadíts a nemzetet, polgárositá Ma­
gyarország népét, alkotmányos kormányza­
tát eszközlé. a magyar nemzetet, mely szá­
zados almát aluvá. s már már nem létező­
nek nyilváníttatott, oroszláni álmából fel- 
ébreszté, a halottoron megjelent karörvendő 
vámpírokat szerte űzve, megismertető Ma 
gyarországnak katonás dicsőségét is. Le 
hogy ne!? hiszen csak a s/abadsagért. nem­
zeti függetlenségért küzdő magyar volt ké­
pes a harctéren a páratlanul küzdő hősi­
ket. a névtelen félisteneket Kossuth fenkölt 
szellemével, lángoló hazaszeretetével kiké­
pezve, lelkesítve győzelemről győzelemre 
mindig előre, csak előre vezetni! — — 
Mig óh népek Istene, a nemzeti létért sza­
badságért küzdő magyar oroszlánt csak a 
két legnagyobb hatalmasságnak és legbu- 
nösebb árulásnak sikerült leküzdeni.

.Az »‘r<* s rossz akarat. 
Ledönt erős varakat.**

Szappanos István.

Közöljük a fentebbi felhívást, mert 
csak örvendeni tudunk, ha városunk közön­
sége hazafias, nemes célok pártolásában mi­
nél lelkesebben buzgólkodik. de az már 
egészen más kérdés, hogy szükséges-e, cél­
szerű e és a mi fő: lehet-e Kecskeméten 
városunk méltóságának és Kossuth nagy 
nevének megfelelő szobrot állítani. Ha tud 
Kecskemét lelkes közönsége annyit össze­
adakozni, hogy a szobor költsége kiteljék 
s tudja ezt úgy tenni, hogy e miatt ne 
vonja meg adományait a fővárosban felál­
lítandó szobortól, ügy ez ellen alig lehet 
valakinek kifogása, sót büszkék lehetünk 
rá. mint városunk díszére és hazafias érzé­
sünk örök bizonyságára. Ámde ehez sok. 
nagyon sok pénz kell! Mert ma már nem 
állíthatunk olyat, mint pl. a Katona József- 
szobor. Jó volt az akkor, mikor hamarosan 
kellett valami, a mi alatt hazad érzéseink­
nek szabadabb folyást engedhettünk: de ma 
már e szobor is. mint ilyen, píronkodásra 
készt. Azt sem tehetjük, hogy az ország 
több városában felállítandó valamelyik szó 
bor mintát hasz.náljuk fel s Kossuth nagy 
nevét tucatszobrokkal örökítsük meg. A 
szobrász művészet Magyarországon szép 
lendületet vett, ezzel fejlődött az általános 
Ízlés és igény is, a mit számításon kívül 

tengerzöld, a barnáknak görög kontv. a 
ruhák közül a rózsaszín és a krém áll jól. 
a vörös szín közös; s nem tekintve szemeik 
színét, mindegyik minél hamarább kontv 
alá igyekszik kerüiui.

Pedig nem helyesen gondolkodnak, mert 
a leány csak 1000 hetes korában való fő 
kötő alá, s erre vonatkozik ez a nóta is:

t gvan róisitn hány ratendos lehettél. 
Mikor engem v» r« tm ♦'Ikeadettrl?
19 meg ' meg eg) fertály, m»g ' , 
Kftrülbelól 2<» »Mtiend<’í* leheltei.

Alakjukat tekintve, az ala* konyaknak 
neve többnyire helyre kislány, a magadak 
a szoborszert! szépség nevével büszkélkednek, 
de vannak elfajulásaik is. s ezeket az irigy 
férti népség többnvire nem igen hízelgő 
nevekkel jelöli, meidinger kályha.égi meszelő 
stb.) miről talán jobb lesz nem is szólni.

Az. orr állasat tekintve vannak köztük 
piszék és sas orrnak. A piszék neve kis 
fitos, a sa« orrúak** g*r**g szépség. Ez utób­
biak közt vannak sokan, kik a polgári há­
zasságnak éppen nem ellenségei

Fogaik rendesen apró gvöngyfogak. 
melyek sokszor nagy értéket képviselnek 
(5 o. é. frt darabja)

Vannak köztük bajuszosak is. Ezek a 
legveszedelmesebbek.

Kacsóikon u. n. tündér ujjak találhat* k 
melyeknek legnagyobb ékességét a karika­
gyűrűben találják, de nem vetik meg a gyé 
mánt gyűrűket sem.

Lábacskáik többnvire ennivalók. Cipő­
iket a középkorban ivópuháruak használtak 

hagyni i em lehet. Már j>edig h°-Lv *9’ 
keim ten 40—50,000 frt összejöjjön, abban 
bízni uem merünk és elvégre is az ország 
minden városának, sőt minden községének 
van annyi jogcíme (sokaknak több mint 
Kecskemétnek, hogy a K szobor ott legyen, 
vagv. hogy ott K szobor legyen. K. az 
egész országé volt, leghelyesebb tehát, hogy 
országos hozzájárulásból s oly helyen, hol 
legtöbben látják, a fővárosban állítsunk 
neki -/ -l*rot. méltót nagy nevéhez. Azért 
az a nézetünk, hogy igyekezzék a bizott­
ság s annak buzgó elnöke a pénzforrások 
megnyitásával • - az adományok gyűjtésé 
vei. de jó lenne egyúttal biztosítani, hogy 
ha a helybeli szobor költsége össze nem 
jönne, az adományok egy része a fővárosi 
szobor költségéire legyen fordítható.

Színház.
A lefolyt hét nagy művészi eseménye 

Prielle Kornéliának, a nemzeti színház 
örökös tagjának vendég-fellépte volt. Beteg 
unoka öcscse. Lángh Ödön javára lépett fel 
2-án. szerdán ,A hol unatkoznak* c. 
pompás francia vígjátékban. A nézőtér, a 
busásán felemelt helyárak dacára, szépen 
megtelt. A kitűnő művésznőt. — a ki ven­
dégjátékával nagy hálára kötelezte az igazi 
művészet lelkes barátait — zajos tapssal 
és virágbokrétával fogadták s a hogy meg­
szólalt, egyszerre a valódi szalon levegője 
járta át a színpadot. Színészeink úgy ját­
szottak. mintha soha sem operetteznének s 
vaskosabb eszközökkel soha sem keresnék 
a hatást. A nagy művésznő páratlan tökélyü 
csevegése szintén szalonias tónusra kény 
szeritette őket és az előadás színvonala a 
szigorúbb mértéket is megütötte. A hall 
gatóságmondhatni ünnepélyes csendben nézte 
a darabot, de többször nyílt színen is tapsban 
tört ki. A finom és művészi Reville her­
cegné ( Prielle Kornélia mellett főleg Bodrogi 
Lina meleg érzésű Susanneja, R. Nagy 
Gyula és Károlyi B -ke (a lopva csókolódzó 
Ravmond-pár) s a -okát játszó, de örven 
detesen fejlődő Delli t Roger grófi emliteudők. 
Halasi Bellac tanár kevesbbé volt dispo- 
nálva; Hadrik Anna angol h > gye a merev 
test és fejtartás félszegsége (állandó hibája) 
alatt szenvedett: Licenmeyer Poldi (Céran 
grófné) csak a beszéd értelmességét vitte 
szerepébe: Győző pedáns ál tudósa Saint- 
Réault bár - s Tukorai fogatlan poétája 
percnyi derültséget keltettek.

Sok ily este kellene a színháznak.
Különben a többi előadás is jól beütött. 

Szombaton, dec. 29 én. a .SzókimoiwJó 
asszonyság* ment harmadszor, csütör­
tökön, január 3-án pedig .Az új hon­
polgár* ötödször s a telt nézőtér hangulata 
elárulta, hogy még jöhet rá egypár ismétlés. 
Halasi. Sertőzy Etel, Viola. Győző, Bodrogi 
Lina. L>elli. Nyitrai stb. mind a két estén 
sűrű tapsban és kihívásban részesültek. De 
jó kedvvel is játszottak valamennyien.

A népszínmű két ünnepnapot foglalt 
el. Vasárnap, december an délután ..Az 
asszony verve jó* s este .A csikós*; 
új év napján, kedden délután a .Tündér­
lak Magyarhonban* s este az .Éjjel 
az erdőn* került színre. Persze innen is. 
onnan is lecsíptek egy jelenetkét meg ne­
hány jó nótát; de legyünk méltányosak a 
duplán tárasztott éneke? és zenészszemélyzet 
iránt, meglehettünk elégedve szereplésükkel. 
Újrázás taps jutott természetesen olyannak 
is. a ki csak ilyenkor tud érvényesülni.

O-év utolsó estéjén, december 81-én .A 

az imádók, m< *t mindez kiment a divatb >1, 
mert nem fér bele egy mohai fröescs.

Belső tulajdonságaikban is meglehetős 
változatosságot találunk.

Legjellemzőbb tulajdonságuk az önfe­
jűség. A mit egyszer fejükbe -.ettek, arról 
őket lebeszélni meg se kisértsd.

Ez már Évában is nyilatkozott, mikor 
éppen almára fajt a foga, pedig tele volt a 
Paradicsom pomerancscsal.

Mar csecsein* • korunkban i* tapasztal 
haltuk e tulajdonságuknak káros hatását. 
Akar mennyire kapálóztunk, s torkunk 
szakadtából protestáltunk is. ha egyszer ok 
tejükbe vették okvetlenül megteszik a mit 
féltettek magukban, s bepólyáznák.

A gyermeki örömöknek a hol lehet 
határokat ^zabnak. Ha ruhánkon a leg­
nagyobb élvezettel, akar gyújtó lencsével, 
akár < igarettlivel lyukat égetünk.okvetlenül 
befoldozzák, ha nagy eső után boldogan 
lopicskoltunk az árokban s csatakosan me 
gyünk haza, nem Örülnek nekünk, sót még 
fel is fenekeinek.

Ha megnőttünk, bizonyosan mást akar­
nak elvétetni velünk mint a kit mi akarnánk.

Az önfejűség akkor éri el legnagyobb 
fokát, mikor valami újfajta ruha jön divatba.

Ez különben már jóval a kitörés előtt 
előre veti árnyékát különféle kedveskedő 
Bekben. A férjek olyankor rendesen mucuskák. 
a kedvenc ételek minden figyelmeztetés nél­
kül kitálaltatnak, a kaszinóból való késői 
hazamenetel szemére nem bányatik. sőt 

könyvtárnok* ügyes helyzetkomikumán 
ég bohózatias bonyodalmán mulatott a kö­
zönség. Kevesen voltak, a színészeken is 
bizonyos Szilveszteri hangulat uralkodott, 
hanem azért nem zúgolódott senki.

Föl jegy zésre érdemes, hogy a legerősebb 
havazás és hideg szél sem riasztá vissza a 
publikumot a színháztól. L. 4- //.

HÍREK.
Az ezredéves kiállítás, mint a fő­

városi lapok írják. 1898. évre halasztatik 
el. Az elhalasztás oka az. hogy 1896-ra a 
tervbe vett nagyobb szabású épít kéz* sekkel 
sem a kormány, sem a főváros — a leg­
nagyobb megerőltetés mellett sem készül 
hetne el.

A jogakadémia polgárság által 
1895. évi január hó 12-én, a kaszinó helyi­
ségeiben az Országos Magvar Diák-szövet 
ség által Pusztaszeren tartandó millenniumi 
ünnepély költségeinek fedezésére tartandó 
jelmez-estélyre újból felhívjuk olvasóink 
ügyeimét. Kezdete este 8 órakor. Belépti-di j: 
Személy-jegy 3 korona, családjegy 8 korona.

— Sajtó hiba. Múlt évi utolsó szá­
munkba a harmadik oldal második hasáb­
ján alulról a 16-ik sorban hathatós he­
lyett hathetes, a 18-ik sorban Keréci 
helyett Kenézy olvasandó.

— Előléptetés. Brezanócy Sán­
dor. kisújszállási albiró ki a helybeli kir. 
törvényszéknél hosszabb ideig jegyző volt, 
Szolnokra járásbirónak neveztetett ki. Meg­
érdemelt előléptetéséhez gratulálunk !

Villamvilágitás. Egyszer csak azt 
vesszük észre, hogv meg lesz. Kellermann 
Bernát kötelező aláírásokat gyűjt s van is 
már 92 aláíró 647 izzó és 39 ivlámpára. 
A világítás dija az ajánlati ivén egv-egv 
16 gyertyafényü izzólámpától egv órára 
2’4 krajcárban van megállapítva. Nekünk 
úgy látszik, hogy Kellermann igen helyes 
utat választott igv, hogy ő aláírásokat 
gyűjt; ez által a vállalat létrejöttét meg­
könnyíti. sőt nagyban elősegíti, mert bárki 
akarná is itt a villamvilágitást berendezni, 
az már egv kész munkálatot talál, a meny­
nyiben Kellermann ezt nem valaki részére 
gyűjti, hanem át fogja adni a kötelező alá­
írási ivet a városnak, a város pedig ad­
hatja a vállalkozónak Ajánljuk, hogy mind 
azok, kik tisztasági, biztonsági, időtakari- 
tási szempontból, vagy mint kereskedők, 
vendéglősök az üzleti helyiségek világítása 
céljából e világítási módot célszerűen hasz­
nálhatják, siessenek ez ivet mielőbb alá­
írni, hogy a világítás vajúdó ügye mielőbb 
haladjon a megoldás felé.

Hírek a takarékpénztárból. A 
kecskeméti takarékpénztár forgalma a múlt 
évben, mint halljuk, kerek szambán meg­
haladta a 15.0<H),00<i irtot a tiszta jöve­
delem pedig haladja a 7o,ooo frtot. Az 
osztalék valószínűleg 90 frt lesz.

A helybeli róm kath. plébánia 
épülete, mint halljuk, még egy emeletet kap 
és igv két emeletes épület lesz belőle. A 
szükséges építkezést szükséggessé teszi a 
hivatalos helyiségek elégtelen volta, de 
különben is a plébánia mostani épületének 
belső beosztása (?' oly szánandó képet mutat, 
annyira nem felel meg a legszerényebb igé­
nyeknek sem. hogy a nagyobb mérvű tata­
rozás és javítás már égető kérdéssé vált. 
Csak is helyeselni tudjuk azért azt az el­
határozást. hogy az egyháztanács, holmi 
foltozás helyett, az épület felemelésével ezt 
gyökeresen átalakítja.

inkább cirógatásokkal fogadtatik. Ha ez sem 
használt, még a szerencsétlen sors többszöri 
felemlitését, sőt a sírást is igénybe veszik, 
de a férjek nagyon helyesen teszik, ha ez 
esetben a német költővel tartanak, a ki 
szerint:

„Láss rognen, wenn es regnen will.
Lhss jedem seinen Lauf;
Drini. wenn’s genug geregnet hat.
So hí>rt’s von selbsten auf “

Szeretik az összejöveteleket, különösen 
ha azok a kávétraccsok ismert nemehez 
tartoznak.

Különösen kedvelik az uniformist, de 
valamennyi uniformist viselők közt legjobban 
érdeklődnek a huszártisztek iránt. A köl­
csönös érdeklődés felkeltésére azonban a 
legtöbb esetben egy meglehetős ritka dolog, 
a kauci is szükséges.

Bálokba, piknikekre, theaestélvekre. kö­
tőkékre szívesen eljárogatnak, némelyek 
azonban a táncolás helyett petrezselyem 
árulással is foglalkoznak.

Fiatalabb korukban különösen szeretik 
a regényeket, s leginkább azok iránt érdek­
lődnek, a melyeket a mama eldug előlük; 
ezenkívül hold világos estéken ábrándoznak is.

Kiváló természeti adományuk az el 
ájulni tudás és legkönnyebben előrántható 
betegségük a migrén.

Tudnak kacsintani, a mi különösen 
fontos a hódításoknál, s ebben azok a lég 
gvakoroltabbak, a kik nyakukon legényfogó 
pántlikát viselnek.

— Ki hallott már olyat? Néha napján 
furcsa ügyes bajosok fordulnak meg a ka­
pitányi hivatal előtt. Igv K.-né, özvegy 
asszony, iirgési házbirtokos, azért tett pa­
naszt s kért orvoslást a földi gondviseléstől, 
hogv egyik lakója mindig es^e hét órakor 
jön haza, akkor pedig már a kapu zárva 
van s a szomszédok nagy’ bosszúságára, kiket 
első szenderükben háborít, a kapun zörget! 
A főkapitány — mit tehet egyebet ? — azt 
ajánlotta, hogv csináltasson kapukulcsot s 
adja oda a lakónak. Unyde K.-né gondos 
gazdasszony: egypár süldonialac is ténfereg 
az udvaron, szépen felhizott pulykái, kap- 
panjai vannak, nem is említve tojótyúkjait, 
meg a nagy tarajú. éles hangú kakast, a 
mely ha kukorikoló verseny volna, bizonnyal 
első di jat nyerne. Ezek mind eszébe jutottak 
neki s csaknem sírva mondta, hogy az nem 
lehet. merf ő látni, tudni akarja, hogy ki 
jön be az ő udvarára és saját gondos kezeivel 
szereti bezárni a kaput. Hát csináltasson 
csengettyűt! jött a jó tanács. De már erre 
K.-né asszony annyira meg volt lepve, hogv 
e kérdésre fakadt: Ugyan főkapitány úr. 
ki hallott már az Ürgésben csengettyűt??

— A .Rongyos Egyesület" céljaira 
újabban kővetkező adományok folytak be: 
Király Józsefné úrnő 2 frt. Ferencv Ida 
úrnő ő méltósága 29 frt. Dömötör Pál a 
gazda ifjúság által dec. 26-án tartott bál 
jövedelmeképen 27 frt, mely összeghez Braun 
Pál 2 frt. Schwimmer Zsiga 2 frt, Héjjas 
Sándor 1 frt 50 kr.. Sz. Kovács Andrásné 
50 kr. fölül fizetéssel járultak. Fogadják a 
nemesszivü adakozók az egyesület őszinte 
köszönetét! Kecskemét. 1895. jan. 7>. Szalon 
táv Sándor egyl. pénztárnok.

— Kecskemét állomás személy- és 
áruforgalma 1893 évben. Felszállott 
utasok száma: 136,558; leszállóit utasok 
száma: 135,004; feladott árúk méteriná- 
zsákban: 810,410; leadott árúk inétermá- 
zsákban: 148.700, (A kereskedelmi minister 
jelentéséből.)

Esküvő. Littauer Mór úr. a hely­
beli Littauer és Kovács cég közkedvelt, 
tiatal tagja m. évi deczember hó 26-án, 
karácsony másodnapján vezette díszes, elő­
kelő nászközönség jelenlétében oltárhoz 
Mohácson Fabritzkv Etel kisasszonyt, Fab 
ritzkv József úrnak, a mohácsi általános 
takarékpénztár igazgatójának kedves és szép 
leányát. Őszinte szívvel gratulálunk a hol 
dog, új párnak!

— Technológiai Lapok. Ennek a gépé­
szeti. elektrotechnikai és gyáripari szakfolyó­
iratnak december 31-én kelt VI. évf. 26 ik 
száma a következő érdekes tartalommal jelent 
meg : Kazánrobbanás Győrött. Az elektromos 
közúti vasutak fejlődése és üzeme. Az elek 
tromos áram által sújtottaknak nyújtandó 
első segély. A magyar műszaki irodalom 
egv részének niegrendszabályozása. Elektro­
motorokkal hajtott munkagépek kiállítása. 
A késmárki elektromos mű. A kereskede­
lemügyi miniszternek 1893. é\i jelentéséből. 
Vegyes közlemények. Találmányok leírásá­
nak kivonata. Engedélyezett szabadalmak 
mindazoknak, a kik gépészeti és elektro­
technikai ismeretek és tevékenység iránt 
érdeklődnek és a hazai műszaki irodalom­
nak fejlődését pártolni hajlandók, ezt a kiváló 
hazai szakfolvóiratott. melyet Táborskv Ottó 
a m. kir. technológiai iparniuzeum igazga­
tója szerkeszti, a legnielegeben ajánljuk. 
Mutatványszámot a Technológiai Lapok 
kiadóhivatala (Budapest VII. Rottenbiller 
utca 12. ingyen küld.

— Gazdátlan szán. Tegnap d. u. 4

Elmaradhatatlan ismertető jeleik akalap- 
skaiulvák. mik különösen utazásaik alkal­
mával vannak temérdek mennyiségben.

Szoktak néha főzni is, ez azonban nem 
elegáns. Elég ha a fekete kávét könyvből 
eltudják készíteni, s nem főzik meg a pör­
köletlen szemes kávét, mint a sárga babot, 
vagy pedig a kinyújtott tésztát megtudják 
különböztetni a szarvasbőrtől.

Igen szeretik azt a mi drága. A leg­
szebb kalap se kell nekik ha 5 frtba kerül, 
hanem a 20 frtos. bármily esetlen is. vá- 
gvaiknak minden tekintetben megfelel.

Legveszedelmesebb legvvérük a nyelv 
a mit két dologra használnak leginkább, a 
pörölésre és pletykázásra.

A pörölés is elég gyakori, de a pletyka 
az elkerülhetetlen természeti szükség.

De nem folytatom tovább, mert attól 
félek, hogv nagyon beletalálok magam is 
esni a pletvkázás általános nyavalyájába, 
s úgy járok mint hajdan Euripides, kit a 
monda szerint a haragos asszonyok téptek 
szét, mert sokszor mepcsipkedte Őket szín­
müveiben.

Azután meg Emíliáin is. kiből a sport 
szenvedély nem halhatott ki. mamájával 
együtt kinn van a jégen, s a kis lányom 
nagyon nyughatatlankodik a grizpép után, 
s igy most már annak a kielégítéséhez fogok.

Melyhez hasonló jókat kivan
Nagy O-Falu, az ó-esztendőben

Juxzuf,
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órakor a csongrádi-utcáról egy gazdátlan 
szán száguldott végig a városon; a szánt 
lovastul együtt a körösi utcán elfogták, 
még mielőtt emberben vagy állatban kárt 
okozott volna.

.Ez már pesti szokás * Érdekes 
vendége volt szent karácsonyra virradó 
éjjel S. S. L . . . ő-utcai lakosnak. Éjjeli 1 
órakor ugyanis arra ébredt a háznép. hogy 
egy eylinderes fejezetű, kissé illuminált 
tartású úri ember elmélkedik az udvarra 
nyíló ablak előtt. A háziúr nem tudván 
mire vélni a késő éjjeli látogatást, szerény 
kérdést kockáztatott a jövevény kiléte 
iránt. A vendég azonban egyelőre nem 
óhajtá még levetni inkognitóját s csak any- 
nyit mondott: .Szállást keresek!* Mikor 
aztán a háziúr csodálkozva azon, hogy a 
kapu zárva és a vendég mégis a kapun 
belül leledzik, ez iránti csodálkozásának 
kifejezést is adott a vendég szives volt 
megmutatni a .hadak útját.* t. i. elővette 
a kerítéshez támasztott létrát és egysze­
rűen átsétált a szomszédos Sz. bognár tu­
lajdonát képező házba. I)e hát S. féltvén 
már most kedves szomszédját az éjjeli látó 
gatásnak esetleges kellemetlen követkéz 
ménveitől, nem hagyta annyiban a dolgot, 
hanem kikiildé legkisebb fiát az útcára 
körül hordozandó a .véres kardot. A sok 
.segítség, attentát kiáltásra végre — nem 
tudni honnan — előcibáltak egy álmos m. 
kir. nagy hasznát, a kinek védelme alatt 
azután ünnepélyesen átvonult a háznép Sz. 
házába, kimenteni őt a végveszélyből. Ott 
azonban csakhamar kisült, hogy az érdekes 
vendég nem más. mint Sz. szomszédnak 
drágalátos János fia ura. a ki pesti gép­
lakatos létére hazajött a szent karácsony 
tiszteletére. Csapának is otthonit mag- 
mini áldomást, de az öreg Sz.-nek éjféltáj­
ban nagyon is széles kedve támadván, oda 
találta a kedves oldalbordájának mondani, 
hogy .te is csak amolyan hölgy vagy." 
Az előkelő, művelt János úr. a ki illumi­
nált tartását ugyan a híres kecskeméti 
bornak köszönheté, de cylinderét műveltsé­
gével együtt Budapestről hozá erre ke­
reken és teljes határozottsággal kinyilat­
koztató, hogy ő ezt nem éli túl. Mivel pe­
dig tudvalevőleg az akasztófa műveletlen, 
komisz halál, kút meg hamarjában nem 
mutatkozott, hát inkább átmászott a legkö­
zelebb eső kerítésen a kedves szomszéd 
portájára. Másnap azután ünnepélyesen 
bocsánatot kért a szomszédtól, a kellemet­
len éjjeli látogatásért, mivelhogy a bor 
vitte, de a feje nem úgy diktálta. Es hát 
ne is haragudjanak meg a művelt viccért, 
mivelhogy „tetszik tudni — igv fejezte be 
bocsánatkérését ez már afféle pesti 
szokás!"

- Diákkongresszus Kecskeméten. A 
magyar diákszövetség ez évi kongressusát 
Kecskeméten tartja meg. A helybeli jogaka­
démia ifjúsága már nagyban készülődik, hogy 
méltó módon megfelelhessen házigazdái tiszt­
jének. A diákszövetség központi választ­
mánya Martos Ferenc elnöklete alatt ülést 
tartott és Burg Kornélt a budapesti .egye­
temi kör" alelnökét megbízta a kongresszus 
előkészületeinek megtételével. Burg Kornél 
még a jövő hét folyamán városunkba uta­
zik. hogy itt a kongresszus idejét megbe 
szélje a jogakadémia ifjúságával. A kon­
gresszuson való részvételre már eddig is 
sok vidéki főiskola bejelentette küldötteit.

— Érdekes jutalomjátek lesz kedden 
f. hó 8-án; H. Serfőzi Etel úrnő javára 
szinrekerül Konti operettje a „Citerás." 
Serfőzi Etel érdemeit felsorolni s őt a kö­
zönség figyelmébe ajánlani szinte fölösleges 
dolog. A kik érdeklődnek színtársulatunk 
iránt, azok nagyon jól tudják, mennyi kel­
lemes estét köszönhetnek az ő ragyogó jó­
kedvének s temperamentumos játékának. 
Melegen óhajtjuk, hogy társulatunk első 
tagjának jutalomjátéka úgy erkölcsi, mint 
anyagi tekintetben méltó legyen az ő ér­
demeihez.

— Gróf Esterházy Géza tele cognac 
gyár részvény társaság Budapesten mint 
értesülünk megkapta a m. kir. pénzügy 
igazgatóságtól a kiviteli engedményt juta­
lommal együtt és a társaság máris nagy 
mennyiségű Cognacot szállított Német­
országba. Ez a körülmény is bizonyítja, 
hogy nevezett vállalat mind nagyobb terü­
letre terjeszkedik és hogy az Esterházy 
Cognac mind kedveltebb lesz a közönség 
körében. A társaság ezen kedvező fejlődését 
legjobban bizonyítja az a körülmény hogy 
a nagyfokú leírások és tartalék alap növe­
lése dacára a társaság mégis S'fe osztalékot 
tizet és hogy ez év első fele még nagyobb 
jövedelemmel zárult le, dacára vagy éppen 
azért, mert a társaság elsőrendű minőségű 
Cognacot bocsát a piacra és bevásárlásait 
csakis készpénzfizetés mellett eszközli.

— Halálozás. Részvéttel vesszük a 
következő gyászjelentést: Alulírottak úgy 
a maguk, mint az összes rokonság nevében 
is szomorodott szívvel jelentik, a szeretett 
férj, feledhetlen édes apa. ipa, nagyapa és 
dédapának id. Dékány Imrének élete 83. évé­
ben, hosszas szenvedés után f. évi január
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hó 4 én este 11 órakor történt elhunytat. 
A boldogult hült tetemei, f. január hó 6 án 
délután 21 óraki r fognak az V. tized 
127. sz. háztól az ev. rei. egyház gyász­
szertartása szerint a felső-temetőben örök 
nyugalomra tétetni. Kecskemét, 1895.január 
5 én. Béke poraira! Dékány linréné CsehZsu- 
zsánna mint feleség. Dékány Judit Papp 
Ferencné mint gyermeke. Papp Ferenc mint 
veje. Papp György. Papp Mária és férje 
Szabó József, Papp Hona mint unokái. 
Szabó Mariska. Szabó Erzsiké Szabó Pali, 
Szabó Piroska, dédunokái.

— Panasz a szódavíz ellen Több oldal­
ról vettünk panaszt a Farkas-féle szódavíz 
rosszasága miatt. Az egyes palackok vagy 
egyáltalában nem szuperálnak, nem adják 
a vizet, vagy pedig annyi sokféle, külön 
hozó irányban szolgáltatják azt. hogy nincs 
benne köszönet. Azt hisszük, hogy a jó öreg 
Héró ha tudta volna, hogy az ő találmányát 
egykoron a szódavíz gyártásnál ily tökéletes­
ségre fogják vinni.soha sem törte volna fejét 
a gőzgépek történetében oly fontos talál­
mányáért. Nem akarunk viccelődni, de saját 
érdekében kérjük Farkas Náci barátunkat, 
hogy az alapos panaszoknak ismert éréivé 
vei véget vessen

— A kecskeméti gazdálkodó ifjúság­
áltál a Rongyos — Egylet pénztára javára 
1894. dec. 26-án rendezett mulatság igen 
jól sikerült. Jelen volt hölgyek névsora a 
következő: Dékány Erzsiké. Szél Jucika. 
Sv. Kovács Eszti. Sz. Kovács Mariska, Somodi 
Mariska, Király Eszti, Dugár Ilonka, Zana 
Erzsiké, Daróci Mariska. Bodri Esztike. 
Dékány Sándorné, Szél Lajosné özv. Sz. 
Kovács Andrásáé, Héjjas Sándorné. Zana 
Lászlóné, Somodi Sándorné. Sv. Kovács 
Sándorné. Daróci Mihálvné, Gvörtiy Jánosné. 
stb. Felülfizetni kegyeskedtek Héjjas Sán­
dor úr 1 frt 56 kr.. Sz. Kovács Andrásáé 
50 kr. Braun Pál úr 2 frt, Sehimmer Zsig 
mond úr 2 frt kiadás volt 105 frt levétel 
126 frt. felülfizetés 6 frt. igv a tiszta jöve­
delem 27 frt.

— Karótolvajokat fogott szemfüles 
rendőrségünk f. hó 3-án éjjel a II. tizedben. 
A tetteseknél, kiket Vancsik István és 
Berkes Jánosnak hívnak, 8 drb. szép nagy 
lugas oszlop találtatott, melyeket tűzre 
valóra lévén szükségük, a Mária-hegyből 
özv. Lédeciné szőlőjéből emeltek el. A rend­
őrség meleg szobával szolgált a fagyos 
tolvajoknak.

— Csaló cseléd. Harmatit (Panca) 
Mihály 22 éves. róni, kath vallású kocsis 
cseléd, gazdája ifj. Leitner Ignác aprójószág- 
kereskedőtől annak vásárlási bárcakönyvé- , 
bői egv harcát, mely 6 pár vett lódról volt 
kiállítva, hogy pénzre tegyen szert ello­
pott s azt Hollósi László 9. tized 106. sz 
alatti lakos rovott előéletű napszámosnak 
azon utasítással, hogy azzal a harcára irt 
vételárt 28 frt 20 krt gazdájától Leitner- 
től vegye fel — átadta. Hollósi búsás osz­
talék reményében a megbízást elvállalta s 
a 28 frt 2<> krt Leitnertől e hó 1 só nap­
ján az esti órákban szerencsésen fel is vette, 
s azzal odábh ált. Leitner Ignác .tamás 
kodván" a pénzfelvevő embernek utánna 
ment s azt lakásától nem messzire egv 
korcsmában, jófajta cselédjével együtt ép 
akkor lepte meg. a mikor azok a pénzen 
osztozkodtak. A rendőrségre kisért tettesek 
a terhűkre rótt cselekményt beismerték, 
ügyük a kir. ügyészséghez tétetett at.

— Félév bűne. A rendőrkapitányi hi­
vatal bűnügyi osztályától nyert kimutatás 
szerint az elmúlt 1894. év II. félévében a 
rendőrkapitányságnál 138 bűncselekmény 
miatt emeltek panaszt. E 138 bűncselekmény­
ből az áiiadalmi rend fentartásara hivatott 
hatósági közegek megtámadásara 2, a sze­
mélybiztonság megtámadására 21; es a 
vagyonbiztonság veszélyeztetésére 115 bún 
cselekmény esik. A bűneseteket minősítve 
azok közül 2 hatósági közeg elleni erőszak 
bűntette, 1 emberölés, 5 súlyos testisértés 
bűntette, 1 magánlaksértés. 3 súlyos testi­
sértés és 1 1 könnyű test isért és vétsége. 44 
lopás vétsége. 63 lopás büntette, 2 rablás, 

1 uvujtogatás. 1 hamispénz forgalomba ho­
zatal bűntette és 4 csalás vétsége volt. A 
tettesek |66 esetben kipuhatoltalak, inig 
38 esetben ismeretlenek maradtak. A lopott 
tárgyak 49 esel ben megkerültek s a karo­
soknak atadattak, inig 64 esetben feltalál­
hatok nem voltak. Érdekes, hogy egyetlen 
egy betöréses lopási eset volt a város bel­
területén. melynek tettese a tett színhelyén 
fogatott el. történtek ugyan a város belte­
rületén lopások, de azok jobbára közös 
háztartásban élő. vagy szolgálati viszony­
ban álló egyének közt követtettek el. A 
betöréses lopások színhelye a külterület 
volt, a hol még mindig elég mód és alka­
lom van azok véghezvitelére. Mi. kiknek 
módunkban áll az előző évekről szerkesz­
tett bűnesetekre vonatkozó kimutatásokat 
átnéznünk, teljes megnyugvással konstatál­
hatjuk. hogy városunk személy és vagyon­
biztonsága manapság kifogástalan, s a mos 
tani rendszer fejlesztése mellett rövid idő 
miatt a legkitűnőbb lesz.

— Pompás üzlet Az egyik fővárosi 
előkelő kereskedőcég ügynöke, a ki kávé­
ban, cukorban, teában, rumban és első osz­
tályban utazik, nemrég vidéki városaink 
egvikében este egy csésze teát rendelt ma­
gának lefekvés előtt. A vendéglős a csésze 
teáért 56 krajcárt számított, a mit a ven­
dégnek teljesen érthető tiltakozása dacára, 
meg is kellett fizetnie. .No megállj, — gon­
dolta magában. — majd megmutatom én 
neked, szabad é egy fővárosi emberrel igv 
packázni!" Másnap ismét szóba ereszkedett 
a drága vendéglőssel, a ki provokálva lé­
vén. keserűen panaszkodott, hogy az üzlet 
rosszul megy. (Melyik vendéglős az, a ki 
beváltaná. hogv jól megy!?) Az utazó iigv 
nők egész ártatlan arccal mesélte el a vi­
déki vendéglősnek, hogv a fővárosi viszo­
nyok sokkal jobbak. Tud ő olyan iparcik­
ket. a mi a fővárosi és az itteni árviszo 
nyokhoz képest kerek D»<i% tiszta hasznot 
hoz s rövidesen 25,660 frtot lehet rajta 
keresni. Amellett a cikk épen belevág az 
ő szakmájába. Csak jöjjön föl Budapestre 
a jövő héten s keresse fél ót. majd nyomra 
igazítja. A vendéglős el volt ragadtatva s 
a következő hét első napján már reggel ko­
pogtatott az ügynök ajtaján Budapesten. 
Az ügynök el is vezette az egyik fényes 
fővárosi kávéházba reggelizni; ott egv 
csésze teát rendelt neki s azután kitérőleg 
beszélgetett vele. Mikor vége volt, kifizette 
a csésze teát s épen 25 krt fizetett érte. 
Mikor pedig ez is meg volt, a kapzsi ven­
déglőshöz oda fordult :

— Látta ?
— Mit kérem?

H<»gv itt Budapesten egy csésze 
tea 25 kr.

— No igen ; és azután ?
— Hát ez az a jó üzlet, .unit önnek 

ajánlani akartam. Rendeljen Budapesten 
100.666 oésze teát per 25 kr. s adja el 
odahaza rendes áron, per 56 kr. Ez épen 
I66't; nyereség és 25,666 frt o. é.! A .jele­
netet persze egy kisebbszerű botrány kö­
vette. A vidéki vendéglős most az útikölt­
ségeit követeli a jókedvű utazó-ügynökön. 
Ha meg is nyeri, akkor is az ügynöknek 
van ebben a dologban igazsága. »P. H.)

Köszönet nyilvánítás.
Kecskemétről való elköltözésem alkal­

mából, kötelességemnek tartom, hogv mind­
azoknak kiktől sajnálatomra búcsút sze­
mélyesen nem vehettem — úgy a magam, 
mint családom nevében őszinte s hálás köszö­
netéin juttassam kifejezésre azon szives figye­
lemért, jóindulatért s jóleső barátságért, mely­
ben éveken át részesítettek, mi által szá­
momra az itt tartózkodás kellemessé s a 
válás nehézzé lön.

Jó ismerőseimet s igaz barátaimat üd­
vözölve vagyok tisztelettel

Kecskeméten 1894. december hó Boán
(Jzv. Hehr Károlyné.

A József gőzmalom részvény 
társaság ezennel tudatja a n. é. 
őrlető közönséggel, hogy minden 
5 métermázsát meghaladó tiszta 
búza szállítmány után a malom­
hoz, melyet a malom kocsija szállít, 
métirmázsánkint 8 fillér fizetendő.

Jleg’liiiáM.
.1 hsbllltli l\iiz|mllli ’í;lLll'd|ii:llZl:ír

XXII-ik évi

rendes közgyűlését 
folyó évi január hó 13-ik napján 
délelőtt lo órakor tartamija meg saját helyi­
ségében. melyre a t. részvényesek ezúttal 
is meghivatnnK.

Tárgysorozat:
1 Igazgatósági jelentés az üzleti ki­

mutatás és az évi Zármérleg beterjesztése 
kapcsán.

2 A felügyelő bizottság jelentése.
3. A jövedelem felosztása iránti ja vaslat.
4. A felügyelő bizottság tagjai és pót­

tagjainak 3 évre való választása.
5. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság 

választása.
A mérleg és a felügyelő bizottság jelen­

tése a t. részvényesek által a pénztár 
helyiségében bármikor megtekinthető.

Kecskemét. 1895. január hó 2.
1—1 Az igazgatóság.

S

Bérkocsi.
Vhii szereiiCHém a ii. é. közönség 

becses figyelmébe ajánlani, hogy egy 
igen csinos és kényelmesen berendezett 

bérkocsit 
állítottam, a mely fürdő vagy jégpályá­
hoz, mint zártkocsi is használható. A 
kocsi 14-es számmal van ellátva. — 
Telefon utján is megrendelhető a Hun­
gária szállodában, ezúton 14-es számon 

szánkó
is kapható. Tisztelettel

i-i Gál Mór.
Lakás: Vili, tized 7. sz.

Állejtési hirdetmény.
A kecskeméti gőztéglagyár részvény­

társaság igazgatóságának 1895. január 
hó 2-án kelt határozata folytán a kör­
kemencét körülövező SZ áritószin 
építési munkálataira ezennel zárt 
ajánlati tárgyalás és szóbeli árlejtés 
hirdettetik, melynek a Népbank helyi 
ségében leendő megtartására határidőül 
1895 évi február hó 1-ső napjának 
délutáni 3 órája tűzetik ki.

A költségvetési Összeg 2U43 frt 
25 ki s innék 5°/0-a bánatpénzül a 
zárt ajánlathoz csatolandó, illetve a 
szóbeli árlejtés megkezdése előtt Zimay 
Károly vezérigazgató úr kezeihez lefi­
zetendő. A zárt ajunlatok február hó 
1-ének délelőtti 12 órájáig ugyancsak 
nevezett vezérigazgató urnák adan­
dók át.

Az igazgatóság fentartja magának 
a jogot, hogv a versenyzők ajánlata 
között szabadon választhasson, esetleg 
új árlejtést hirdethessen. tervek és 
költségvetési előirányzat megtekinthetők 
a Népbank helyiségében naponként 
délelőtt 8 — 12 óráig.

Kelt Kecskeméten. 1895. évi január 
hó 3-án

Dr. Kecskeméti Lajos
1 — 1 társulati ügyész.

Ajánlati felhívás.
Kecskemét th. város tanácsa az új város­

házában levő levéltári adópénztári s 
könyvelői hivatali helyiségek bérén 
dezésére. tekintettel arra, hogy az első 
Ízben beadott ajánlatok kielégitőknek nem 
találtattak. újahbi ajánlati felhívást il­
letve szóbeli árlejtést hirdet.

A levéltári helyiségek berendezésére 
3626 frt 66 kr., az adópénztár helyiségére 
368 frt 56 kr.. a könyvelő hivatal beren­
dezésére 548 frt 76 kr. összeg van elő 
irányozva.

Az összes munkálatok átalány összeg, 
vagy egység árak mellett egy vagy társ­
vállalkozóknak adatnak ki, aként, hogv 
ajánlat tehető együttesen mind a három 
berendezésre, vagy pedig külön külön mind­
egyikére.

Az árlejtésen minden szakértő asztalos­
iparos részt vehet, ki üzlete vitelére hatósági 
engedélyivel van ellátva, vagy ki ily jogo 
8ultsággal bíró iparos alkalmazására magát 
kötelezi.

A tervek, költségvetés, s a vállalati 
feltételek a hivatalos órák alatt Mészáros 
József tanácsnoknál bármikor megtekint­
hetők.

Bánatpénzül a költségvetési összeg 5%, 
az árlejtéssel megbízott Mészáros József ta­
nácsnok kezéhez az árlejtés megkezdése al­
kalmával leteendő, mert ennélkiil az árlej­
tésben részt ven ni nem lehet.

Bánatpénzül akár készpénz, akár pedig 
elfogadható értékpapírok tehetők le.

Az árlejtés határidejéül f. évi január 
hó 10-ik napjának délelőtti 16 órája az 
építészeti osztály hivatalos helyiségébe tű­
zetik ki. Meg jegyeztetvén, hogv zárt ajánlat 
ugyan az nap délelőtti 9 órá jáigelfogadtatik. 

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen 
munkálatok elkészítésére vállalkozni akar­
nak, hogy a fentebb jelzett határidőben je­
lenjenek meg.

A városi tanács fenntartja magának a 
jogot, hogy az ajánlatok közül, tekintet 
nélkül azok összegére, szabadon választ­
hasson.

Kecskemét. 1895. évi január 3 án.
i-i Az építészeti osztály.
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* CZí Ili

A Héjjas-féle házban 
az új városháza átél lenében 

egy bolthelyiség 
..,, azonnal kiadó. 
Értekezhetni Beretvás Pállal 

Föld eladás.

A hazai ipar diadala ! ni8 3^3 ‘

Az

„Adria" varrógépek 
legjobbak.

Az

Adria“ kerékpárok
legjobbak.

agvMcrűet. háti .k gjomor bajoknál 
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretet 
háti és nrpttter

A gy<>ii. •: •trr-- r- • - étvágy la- 
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
fettujtság. savanyu felböffogés hasmenés 
gyomorégés, leksleges. nyálkakiválasztás. 
sárgaság undor és hányas yomorgörcs 
szűkülés

Hathat.'* gyógyszernek bizonyult 
lejláját’al mnibrn ez a gyomortól ■ 
szármázott gyomortulterhelésnél ■ .*kb

ita "kk.t giliszták, májbajok ■ hámor* 
f»o Idáknál.

Említett | . kii. tlarlwr/rlli
(ynniniene|i|irk .\,k ■ kitu 
nókn« k bizonyultak, a mit száz meg sza/ 
bizonyítvány tanúsít Egy k:s üveg ai.< 
használati utasítással együtt lt» kr . nagv 
üveg ara 70 kr

M.»g -I örök
Hiiiliijirst. 

király utcza 11 «z
A védjegyet es alairast tüzetesei 

tessek megtekintem! Csak oly cseppeket 
tessek elfogadni, melyeknek burkolatára 
zóld szalag van ragasztva a készítő 
alairaaaval C. Brady) es ezen szavakkal; 
.Valódiságát biz.-nyitom*.

A Mánaczelli gyomorcseppek valodia: 
kaphatok

Téráieeiefen Katona Zsigmond, Molnár PalT 
Farkas Ignác. Bodogh Ferenc; Abonyhan ; Lukács 
Gy ; Caep/áden Babus, Zalai E. A'vnAryyfierR ; 
Werzfeld Mór; Nagy-Köröttj*. Müller István;

Boar György. Horán&zky Ltván 
197 gyógyszerész uraknál.28-5

Belső Szentkirályon a volt 
nagy erdő alatt 42 hold legjobb 
minőségű föld eladó

Ballószegben 30 hold szőlő 
ültetésre igen alkalmas s más gazda 
sági ágra is használható föld eladó. 
Ezen földnek mintegy kétharmada 
jelenleg szántóföld, a többi vágható akác- 
és nyárfa erdő, legelőnek használtatik.

Mindkét birtok eladási feltételeiről 
értekezhetni a tulajdonos Dr. Szabó 
Lászlóval, Vilik tized 29-ik sz. a. 
Kistemplom-téren. 221 8—2

Kiadó lakás.
Fördős Dezső Pava-útca 110. 

számú háza kiadó, esetleg' eladó.
Értekezni lehet a tulajdonos­

sal V tized nyár-útca 33. szám

i

Az első Magyar varrógépgyár Részvénytársaság varrógépeit és kerékpárait 
már forgalomba hozta, melyek az eddig létező, összes varrógép gyártmányokat, 
mind jóság, tartósság és kitűnőségnél fogva jóval felülmúlják.

Azonkívül varrógépeinkhez szabadalmazott védjegyünkkel ellátott hímző 
készülék kapható 2 frt 50 krért. melv bárki által végezhető gyönyörű műhimzés 
készítésére alkalmas.
A varrógépekért iparosok és családok részére, hatévi teljes jótállás.

Pártoljuk a magyar ipart!!!
Egyedüli elárúsitás gyári árban Kecskemét és vidéke részére:

> ______ > ___ _SZABÓ ISTVÁN
varrógép üzletében KECSKEMÉTEN. Takarékpénztári palota. 

1894. évi | Elismerő okmány: Villamos munkagép kiállításról Budapesten, 
első rangú < I sö oszt áll. érem Országos tanszerkiállitásról Debrecenben, 

kitüntetések | Arany érem: Lengyel nemzeti kiállításról Lembergben.

Több százezer 175 és 200 cmtr. 
hosszú 4—10 omtr. vastag göm- 
bölyű gyertyánfa karó eladó. 
Ezen karók nem görbülnek, be- 
verésnél egy sem törik, a legke­
ményebb fa kátrányozás nélkül is tar- 
tósabh mint az akác és négyszer annyi 
ideig, mint a fűrészelt fenyő. Ara ezren­
ként a 175 cmtr. hosszúnak 23 frt. a 
200 cmtr hosszúnak 25 frt vasúti állo­
másra szállítva. Megrendelhető 50% 
előleggel Liszkay Lajos birtokosnál 
Rózsa-Szent-Marton u p. Apcz. 
Megrendelést elfogad, hol a minta is 
megtekinthető FördŐs Dezső bizo­
mányi irodája N\ár-utca 33 sz alatt 
Mintát kívánatra a tulajdonos is küld 
Vidéki bizományos kerestetik. 2oo 10-5

Mellbetegség.
Köhögés, valamint a léget" 
mtndetiueiuü hurutot megbe- 
t<*ge<ie«ei, a gégeth < * 
t rabbá légzé-i ncli-/.rgek, 
íBÜkmellubég. a«lbma. el 
nyilkbM.daa. khlt é» fajié 
kabigéa. tekedt.ég, tarok 
CMklandazí.. k.-tdodp gumó 
kar a lrggyor«*bb«n ve lég 
Jobban ahavolittatnak at éve­
ken át legjobbnak big..nyúlt, 
orvoai alairáa nierint ké.tüit 
é« orvosok által ajánl!: „Sít.- 
György thea“ — egy c«>>mag 
ám 50 kr — é« a horzátar 
totó „Szó t György hurut 
por*' által - egy dől oz >ra 
ponton orvo.i ha*tná ati uia- 
■itás.ai együtt S0 kr. — A 
hataa aár egynéhány nap 
muhi látható Két csomag 
nái kevesebb nem küldetik

P slaf e ktildéanél S<‘ kr 
ca«imag la. é. •aállltólevél 
arával drágább Minden m-g 
re dőlés kAxv tlen a *>zent 

iiyírry guig) mert árhoz.
Béé., V. i Wimmergaa.e 33 
Intérendöik.

Az o.eteg ponti ntat 
v nyon való beküldőé ineg- 
kivántatik. ’f —4

Négy regény ingyen!

í Alolimttnak a Il-ik
l Lejtö-útca 315. szám 
/ kényelmesen !>♦ ici <lrz» tt 

kiadó.
t Az érdeklődők bővebb
j test szerezhetnek dr. F OVács Pál 
L jógák idemiai igazgató úrtól.
^16« ..-4 Mádi János.

tized 
alatti 
háza

/

• rit sj

/
L

/

f.

Kiadó lakás.
Egy 5 Htobából álló lakás nagy 

pincével, konyha, kamrával, külön 
cselédszoba. (5 lóra való istállóval 
Lovarda útca 54 sz. alatt jani’ar 
l-töl kiadó.

rtekezbetni ug\ unott.
Katona tisz.tekm k igen alkalmas

Felhívás
a müveit magyar olvasóközönséghez!

A „Képes Családi Lapok" Jelenleg már az or 
»zág minden vidékén a legtöbb müveit magyar ctalád renden 
házibaratja

KöskedvelUrget és elterjedtséget at által ért el, hogy 
miu l|g hatafia* Irányban a úgy van azerke.ztve, b gy a »fr- 
dttle leánykának i« bátran a kez.be leket adni, a e mellett 
az atyák, anyák é« nagyanyák i« mindig megfelelő aróra- 
koiást «-• ha«zn >« olvasmányokat találnak benne

A „HÖlffVek Lapja** rlmti melléklet, a no bú la* 
nácaadója ea saellemi titkára.

a „Regénymelléklet** év. nte négy diaiét regény­
nyel ajándékozza meg előfizetőit, */ép artnea loritékkal, 
melyeknek egy> nk< nti bolti ara I frt, tehát óaarmen 4 frt.

A ..Boríték** tele van ■>< rakoztató talányok tál a 
mu a tató apróa.gokkal, kérdésekkel, feleletekkel, egy.ióval 
a Képe, t'aaládi Lapok* a Ingéit ukebb - in égi* a legolt .óbb 
tzépirodalai képet hetilap.

A kepek a legel... miivé»/ek era< < nnk k. < nik 
létüket A .11 '.vek Lapja melh’kle'iinknek divatképei min­
dig a legjobb divatnak mintái; lg) az 1M>5 ik évi eltö .ránt 
a következő lat (alommal j. lent meg

• lláz.már é» tárna regény Benirkynr Bajza lénknél 
..Ijév kMternm) Ábrányi Imiitől . A befele fordított kép" 
novella Murai Karol)tel \ n<> feladata dr Tnrnovazky 
Muriul . \ tálét világ Tolnai l.ajotiól „Íz ifju anya 
k'ltemrni dr lelek) vándorlói; ..Az alom t> hiótzeghy 
M»rt»l .Bal uian Mentáról >ándertól U idviol oratiia

1 Jámbor l.aioofél \ a/rp *zinéazn<> regény Kudnyanotkv 
I fit niátél

nrnlit
a „Hölgyek Lapja** «imn divat o .Regeny••-mel 

léklettel egylitf
Evesz evre......................6 frt.
Fel evre............................3 ..
Negyedéy re ....!„

t ..Képe* i aaládi Lapok honlapból mutatványszáma 
kai ingyen éo bermentvr küld a kiadóhivatal mindazoknak, 
a kik ez iránt legrélaterábben levelezőlapon — hozza 
fordulnak

t ki barom nj előfizetőt gyűjt t az elotizeté«i ««*zeget 
otalvainon egyezerre beküldi, annak ellamerétettl e.y di»ze. 

I emlekkbnyvet küldünk
i ki az egeot evre aaéló ♦» frtnyi eléfiteteai tószeget 

u kr etomagolaai e. p«ota«aADitáki díjjal együtt egyszerre 
beküldi, annak elitmer. .iil I regényt küldünk a ki 3 frt 
előfizetési lotzeg't 40 kr riomagolasi r« po«taozállháoi díj. 
jal egyezerre beküld, annak két regényt küldünk eli.meré* 
•ünk ieleül e. a ki esak I tri »" krnyi negyedévi elólzetéai 
di|a< 2i» kr rtnmagnlá.i éa po«tai>zállitáai dijjal egylttegy- 
•zerre beküld annak a kiadóhivatal egy regényt küld 
jatalmnl

A „Képes Családi Lapok •
101 •- 4 kiadóhivatala

BodaprAt. Vadiutz ntca 11 sz sajat hazaban

Varjú Károly cs. és kir. hangszer gyárából 
való pedúlos vagy pedál nélküli cimbalmok

részletfizetésre is.
valamint cimbalom kellékek, harmonikák, 
fuvolák, pikolók. s egyéb hangszerek nagy 
választékban kaphatókL

, Sil lM II MIHÁLY
könyv-, papír-, zenemu- és hangszer-kereskedeseben 

Új piactér (luth. egyház épületében)

-■= -------- .U.._!   >e=-------------je- . - jc--------------

r
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy sikerült 
Kecskemét és vidéke részére a páratlan fényű és keménységű

4

kizárólagos raktárát megszereznem.
Ezen kő úgy színét, mint fényét évtizedeken keresztül változatlanul megtartja; | 

erről a helybeli temetőkben bárki is meggyőződést szerezhet. Gerendái A. és fia 1 
cégnél számos éveken keresztül alkalmazott elsőrendű vésnököt sikerült alkalmaz- j 
nőm. és igy elvállalok sírkőbe családi címer és egyéb véséseket oly remek kivitel- í 
ben. hogy olyat csakis a fővárosban lehet kapni. Azonkívül minden fajú sírkövek 
bői dús választékot tartok.

Elvállalok továbbá sirszegélyeket. sóskúti kő, veres és fehér márványból 
kovácsolt vaskerítéssel vagy a nélkül a legjutányosabb árak mellett.

Temetkezési intézetemben temetést a legdíszesebbtől a legegyszerűebbig 
mélyen leszállított árak mellett legpontosabban eszközlök.

i Rothfeld Ignacz.J
----- --------— —— ——------ ------ ....... ........

Csak akkor valódi, ha a háromsziigu palack az itt levő szalagai (vörös és fekete 
nvomás sákra papíron van elzárva.

Eddig fölulmulhatatlan!
Maager Vilmos-fele valódi, tisztított

DORSCHf

Nyomatott Kecskeméten Tóth Lászlónál 1895

b májolaj
törvényesen vedett csomagolásban

Maager Vilmostól Becsben.
Az •laö < rro.l tekl> t<ljr«*k által inagvir.gáltal, tt könnju rmóaztlirtOHÓffnél 

fogva gyermekekftk i« küiönnaen ajánltatlk éa rendelteik mindama eae'eki él . melyeknél 
az <>r\ . < i effétr. te«ti -rervezet. kllünüae a nu ll éa tilde erüaitéaét. a teái aúly&nak 
oarapodását . a nedvek javltfiait', valamint általiban a vér tiaxtitkait el akarja érni. 

Eg) üveg ára 1 forint é« kapható a gyári i aktát bán Réfaben Ili 3 kér llfiimarkt 3., 
vniamlnt ar n«tir ntaffyar menarehia legtöhh gvógyarertáráhan 

Kecskeméten: Katona Zsigmond, Molnár Pál, Bódogh 
Ferenc gyógyszerész uraknál, Nyirády László és Pataky 

György urak kereskedésében
Eéraktár én rorláruslt*. az osztrák magyar mnnarrhia réaiére:

Hasidéi* Vilmos. Bee*.
III/3.. Heuinarkt 3 169 24-13

Ütángásokst n törvény iildö/.i. "WU




